
ATA DA 185ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 

UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA, REALIZADA NO DIA 13/12/07. 
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Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e sete, às nove horas e dez 

minutos, na sede da Reitoria da Universidade Estadual Paulista, situada na Rua 

Quirino de Andrade nº 215, São Paulo, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o 

Conselho Universitário da UNESP com a presença dos seguintes Conselheiros: 

Marcos Macari (Reitor e Presidente), Herman Jacobus Cornelis Voorwald (Vice-

Reitor), Alcides Padilha, Antonio Carlos de Jesus, Antonio João Diniz, Aurélio 

Teixeira da Silva, Carlos Roberto Ceron,  Cláudio Benedito G. de Souza, 

Cristiano Amaral G. Di Giorgi, Edson Ramos de Siqueira, Eduardo Galhardo, 

Francisco Carlos Lavarda, Gastão Inácio Krein, Iguatemy Lourenço Brunetti, 

Ivan Aparecido Manoel, João Cardoso Palma Filho, João Carlos C. de Oliveira, 

João Fernando C. da Silva, José Antonio Segatto, José Arana Varela, José 

Cláudio Martins Segalla, José Elídio Homem, José Jobson de A. Arruda, José 

Manoel Balthazar, José Roberto Rodrigues, José Salvador Lepera, Júlio Cezar 

Durigan, Laurival A. de Luca Junior, Leonardo Theodoro Bull, Lucélia 

Auxiliadora Honorato, Luciano Guimarães, Luiz Carlos Santana, Marcelo Andrés 

Fossey, Maria Amélia Máximo de Araújo, Maria de Lourdes M.V. Paulino, Maria 

José Manoel, Maria José Ribeiro Martins, Maria Valéria Veríssimo Barbosa, 

Mário Sérgio Vasconcelos, Marilza Vieira Cunha Rudge, Martha Herr, Mauro 

Hugo Mathias, Maysa Furlan, Nelson Semião da Silva, Pasqual Barretti, Paulo 

Eduardo Martins Ribolla, Pedro Felício Estrada Bernabé, Pedro Geraldo Tosi, 

Raul José Silva Girio, Rebeca Di Nicoló, Reinaldo Cervatti Dutra, Roelf Justino 

Cruz Rizzolo, Rosa Maria Feiteiro Cavalari, Sebastião Gomes de Carvalho, 

Sérgio Swain Müller, Sheila Zambello de Pinho, Silvia Elena de Lima, Tânia 

Cristina Arantes Macedo de Azevedo, Tullo Vigevani, Wagner Alexandre e 

Wilson Manzoli Júnior. Justificaram ausência, junto à Secretaria Geral, os 

seguintes Conselheiros: Angelo Roberto Martinhon Junior, Humberto Tonhati, 

José Carlos Martinez, Maria Regina Brauna Batista e Vanderlan da Silva 

Bolzani. ------------------------------------------------------------------------------- 

EXPEDIENTE 

I - Posse - O Magnífico Reitor deu posse a Sra. Silvia Elena de Lima, 

representante das Associações dos Trabalhadores.-------------------------------- 

II - Discussão e votação da Ata da 184ª Sessão Ordinária realizada em 

25/10/07. Foi aprovada por 56 votos favoráveis, 3 votos contrários e 2 

abstenções. --------------------------------------------------------------------------  

III - Comunicações da Presidência - O Prof. Dr. Marcos Macari, Magnífico 

Reitor, fez as seguintes comunicações: 1. Deu boas-vindas ao Prof. Dr. Mário 

Sergio Vasconcelos, Diretor recém-empossado da Faculdade de Ciências e 

Letras do Câmpus de Assis, manifestando sua expectativa de poder contar com 
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sua participação nas atividades da Universidade. Estendeu os cumprimentos ao 

Vice-Diretor, Prof. Dr. Ivan Esperança Rocha, congratulando-o pela disposição 

em participar do processo de condução do Câmpus. 2. Despediu-se  dos 

seguintes Conselheiros que encerravam seus mandatos junto ao Colegiado: 

1 
2 
3 
4 

Representantes Docentes - T: Roelf Justino Cruz Rizzolo, S: Marion Burkhardt 

Koivisto; T: José Salvador Lepera, S: Valdir Augusto Neves; T: José Antonio 

Segatto, S: Dalton Geraldo Guaglianoni; T: Laurival Antonio de Luca Junior, S: 

Cinara Maria Camparis; T: Vanderlan da Silva Bolzani, S: Younes Messaddeq; 

T: Eduardo Galhardo, S: Heloisa Costa Milton; T: Luciano Guimarães, S: 

Antonio Francisco Magnoni; T: José Carlos Martinez, S: Luiz Eduardo de Ângelo 

Sanches; T: João Carlos Cury Saad, S: José Matheus Yalenti Perosa; T: Pasqual 

Barretti, S: Antonio Rugolo Junior; T: André Mendes Jorge, S: Maria Denise 

Lopes; T: Claudia Helena Pellizzon, S:  Paulo Eduardo Martins Ribolla; T: Pedro 

Geraldo Tosi, S: Roberto Brocanelli Corona; T: Mauro Hugo Mathias, S: Othon 

Cabo Winter; T: Antonio João Diniz, S: João Batista Alves; T: Prof. Humberto 

Tonhati, S: Sandra Aidar de Queiroz; T: Lídia Maria Vianna Possas, S: Maria 

Valéria Veríssimo Barbosa; T: Cristiano Amaral G. Di Giorgi, S: Luís Antonio 

Barone; T: Rosa Maria Feiteiro Cavalari, S: Joyce Mary Adam de Paula e Silva; 

T: José Manoel Balthazar, S: Peter Christian Hackspacher; T: Marcelo Andrés 

Fossey, S: Vanildo Luiz Del Bianchi; T: Yasmin Rodarte Carvalho, S: Rebeca Di 

Nicoló; T: Martha Herr, S: Achille Guido Picchi. 
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Administrativos - T: Nelson Semião da Silva, S: Rosana Aparecida Bicudo da 

Silva; T: Reinaldo Cervatti Dutra, S: Rodrigo Leandro Salvador; T: Aurélio 

Teixeira da Silva, S: Cinara Maria Siqueira Rovai; T: Wagner Alexandre, S: 

Rosana Aparecida Pistori Veras; T: Angelo Roberto Martinhon Junior; T: José 

Elídio Homem, S: Fernanda Rego Freitas; T: Maria José Manoel, S: Zélia Maria 

de Souza Barros; T: João Carlos Camargo de Oliveira, S: Claudinei Antonio 

Nóbile; T: Maria Regina Brauna Batista, S: Lucélia Auxiliadora Honorato; T: 

Maria José Ribeiro Martins, S: Mário Dante Gangi. Agradeceu a todos pela 

colaboração e participação no Colegiado. Acrescentou que esta gestão espera 

continuar contando com os representantes que foram reeleitos. 3. Informou 

que nos dias 10 e 11 de novembro p.p. foi lançado oficialmente no Câmpus de 

Bauru o Observatório de Educação em Direitos Humanos, com a participação 

das três Unidades do Câmpus, sob a coordenação do Prof. Dr. Clodoaldo 

Meneguello Cardoso. Ressaltou que a iniciativa surgiu por meio da participação 

de professores na Associação das Universidades do Grupo de Montevidéo. 

Enfatizou a relevância dessa iniciativa para a Universidade uma vez que 

proporcionará a oportunidade de discussão de assuntos atinentes aos direitos 

humanos. 4. Expôs a preocupação da Reitoria diante dos fatos ocorridos 

envolvendo a VUNESP, relativos ao Exame da OAB. Disse que a Reitoria está 

aguardando o resultado das investigações da Polícia Federal. 5. Comunicou que 
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a Comissão de distribuição de cargos de Professor Titular está analisando as 

solicitações encaminhadas pelas Unidades Universitárias e que em breve serão 

divulgados os Departamentos contemplados com os cargos. Acrescentou que 

as normas da portaria vigente serão obedecidas. Continuando, informou que 

participou de reunião na Secretaria de Ensino Superior e que, juntamente com 

o Reitor da USP, está preparando solicitação à Assembléia Legislativa de 

ampliação do quadro de servidores técnico-administrativos e docentes da 

Universidade. Disse que espera contar, no próximo ano, com novos cargos de 

Professor Titular e também funções e cargos para a contratação de docentes. 

6. Informou que os termos do Contrato que foi assinado com o Banco Nossa 

Caixa, o qual prevê recursos financeiros para as três Universidades Públicas, 

ainda não foi disponibilizado a nenhuma das Universidades, e que estão sendo 

tomadas as providências necessárias para que esses recursos sejam 

repassados. 7. Parabenizou: a) o Instituto de Química do Câmpus de 

Araraquara pela obtenção do 
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Prêmio Finep de Inovação Tecnológica 2007 - 

Categoria Pequena Empresa. Esclareceu que o primeiro lugar, em nível 

nacional, coube a um grupo de alunos do Instituto de Química, ligado ao 

Centro de Pesquisa, Inovação e Difusão - CEPID, sob a coordenação dos 

Professores Doutores - José Arana Varela e Elson Longo, por meio de uma 

empresa gerada dentro do CEPID, na área de cerâmica, denominada Nanox 

S/A, que desenvolve produtos que utilizam nanopartículas. Comentou que o 

prêmio foi entregue pelo Vice-Presidente da República em cerimônia realizada 

no Palácio do Planalto, em Brasília. Destacou que é motivo de orgulho para a 

Universidade contribuir para o desenvolvimento nacional no avanço das 

tecnologias, da criação de empresas e na formação de recursos humanos, tão 

importantes para o desenvolvimento nacional; b) o Prof. Dr. José Cláudio 

Martins Segalla pela sua eleição como Diretor da Faculdade de Odontologia do 

Câmpus de Araraquara; c) o Vice-Reitor, Prof. Herman Jacobus Cornelis 

Voorwald, pela indicação, pelo Governador, para integrar, como membro, o 

Conselho Superior da FAPESP; d) o Pró-Reitor de Pesquisa, Prof. Dr. José 

Arana Varela, pela vice-presidência da FAPESP; e) a todos os professores e 

alunos da UNESP que conquistaram em 2007, em todas as áreas do 

conhecimento, premiações e honrarias internacionais e nacionais. -------------- 

IV - Comunicações dos Conselheiros. Os seguintes Conselheiros solicitaram 

o registro em Ata de suas manifestações: 1. Tânia Cristina Arantes Macedo 

de Azevedo: “A Congregação da Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá 

encaminha moção de congratulação ao Prof. Dr. Herman Jacobus Cornelis 

Voorwald, Magnífico Vice-Reitor, pelo resultado do processo de consulta à 

comunidade científica e posterior indicação pelo Governador do Estado para 

compor o Conselho Superior da FAPESP e neste ato demonstra seu orgulho por 

tê-lo em seu quadro de ex-aluno de graduação, ex-diretor e docente em 
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exercício, aproveitando, ainda, para desejar-lhe uma profícua gestão. Gostaria, 

também, de dar ciência a esta casa dos resultados obtidos pelos alunos do 

ensino técnico do nível médio do Colégio Técnico Industrial da UNESP  de 

Guaratinguetá na Olimpíada Brasileira de Matemática, a saber: Medalha de 

Ouro: Luis Henrique Silvério Tirelli (1° lugar do Vale do Paraíba - 6° lugar do 

Estado de São Paulo e 18° do Brasil) e Matheus Marcílio H. dos Santos (2° 

lugar do Vale do Paraíba); Medalha de Prata para os alunos: Vinicius da Silva 

Gonçalves, Lucas Vieira Pacheco, Marcelo Yoshiaki Fukumoto e Marcelo 

Barbosa Ferreira”. 2. Iguatemy Lourenço Brunetti: “No dia 24 de novembro 

de 2007 (sábado) de madrugada houve um incêndio no prédio do 

Departamento de Alimentos e Nutrição da Faculdade de Ciências Farmacêuticas 

do Câmpus de Araraquara. Este incêndio atingiu de forma traumática 2 

laboratórios de pesquisa, 4 salas de docentes e 1 sala de pós-graduandos. Com 

tal fatalidade, a Reitoria imediatamente se manifestou com a presença do Prof. 

Macari no Câmpus na segunda-feira. Já foi disparado um plano emergencial de 

recuperação visando a continuidade do trabalho acadêmico. Em nome da 

Congregação e de toda comunidade da Faculdade de Ciências Farmacêuticas 

agradeço a assistência e a prontidão da Reitoria, do Prof. Macari e assessores 

para  com a Faculdade”. 3. João da Costa Chaves (ADUNESP): “1. A Caixa 

Econômica Federal reconheceu, em decorrência de ação judicial proposta pela 

ADUNESP, que deve aos docentes da UNESP uma recomposição dos seus FGTS 

referente a correções insuficientes feitas nos anos de 1990 e 1991. Ela fez uma 

proposta de pagamento da dívida com deságio, o que será objeto de 

deliberação dos interessados. Está marcada uma audiência final de conciliação 

no dia 29 de março de 2008 para em seguida serem iniciados os pagamentos. 

2. O instrumento de avaliação docente, a ser apresentado hoje a este Conselho 

Universitário, constitui um passo importante no processo de avaliação do 

trabalho que realizamos dentro desta Universidade. Acreditamos, no entanto, 

que não se pode produzir uma boa avaliação da produção docente sem que 

seja considerado o contexto das condições de trabalho a que ele está 

submetido. É com esta convicção que entendemos que o instrumento ora 

produzido deva ser utilizado para construirmos um diagnóstico inicial que 

oferecerá o necessário subsídio para a retomada do processo da avaliação 

institucional consubstanciada no projeto que fomos instados a produzir quando 

construímos os critérios sob os quais seríamos avaliados pelo Conselho 

Estadual de Educação. Assim, ao aplicarmos este instrumento apresentado pelo 

CEPE, poderíamos aperfeiçoá-lo, articulando-o com a avaliação institucional de 

modo que a avaliação docente não esteja divorciada da realidade das suas 

condições de trabalho. Isto certamente nos permitirá conhecer com serenidade 

e espírito democrático as reais limitações a que estamos sujeitos no local de 

trabalho e, para além disso, pensar formas e estratégias para superar 
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eventuais dificuldades, corrigindo distorções e melhorando as condições que 

determinam o desempenho docente, colocado a sua produção na perspectiva 

do projeto departamental, da Unidade Universitária em que está lotado, bem 

como a sua consonância com o projeto desta Universidade. Esses dois 

processos conjugados permitirão, com os aperfeiçoamentos que fizermos, a 

realização de uma avaliação da nossa instituição e dos que nela trabalham 

oferecendo elementos preciosos para melhor realizarmos a nossa missão de 

Universidade Pública. 3. É com grande preocupação que vemos a renovação 

dos convênios relativos ao funcionamento dos Câmpus Experimentais. É 

necessário que busquemos estabilizar estas unidades, protegendo-as contra 

eventuais problemas que possam surgir de prefeituras que não queiram, ou 

não possam, cumprir a sua parte. Tratam-se de Câmpus da UNESP que devem 

ter um patamar de funcionamento, tanto no que se refere aos padrões de 

democracia interna, quanto de qualidade de ensino e produção acadêmica, 

compatíveis com as Unidades Consolidadas. A propósito nos preocupa também 

a proposta de criação de um Instituto Tecnológico de Ensino Superior (ITES) da 

UNESP que parece ter muito em comum com o projeto de criação das Unidades 

Diferenciadas, hoje Câmpus Experimentais, pois até agora não parece haver 

uma resposta tranqüila a algumas questões importantes. A primeira delas se 

refere à questão do financiamento. Quem paga a conta? E se a conta não for 

paga, sobra para a UNESP? Além disso, a estrutura administrativa e acadêmica 

proposta para os ITES parece ser muito diferente daquelas dos nossos Campi, 

o que recomenda a realização de uma ampla discussão acerca desta questão 

dentro da nossa comunidade antes que sejam tomadas quaisquer iniciativas 

concretas. Considerando a enorme responsabilidade que temos para com o 

ensino superior público paulista, não podemos aprovar hoje, esta proposta, 

nem sequer no mérito, pois não avaliamos ainda o tamanho das repercussões 

que isto terá sobre a nossa Universidade”. 4. Sérgio Swain Muller: “A 

Congregação da Faculdade de Medicina aprovou em sua última reunião, 

ocorrida em 07.12.2007, proposta da Secretaria Estadual de Saúde (SP) para 

celebração de convênio com o objetivo da gestão do Hospital Nestor Ferreira 

Goulart situado em Américo Brasiliense, região de Araraquara. A proposta 

prevê a organização de hospital de nível secundário e referência específica de 

atendimento a doenças infecciosas e epidemias. A gestão também terá a 

participação da Faculdade de Ciências Farmacêuticas do Câmpus de 

Araraquara. Além da atividade assistencial, o projeto também deverá 

contemplar treinamento e formação de recursos humanos na área de saúde e 

desenvolvimento de projetos de pesquisa”. 5. Eduardo Galhardo: “Para não 

ser repetitivo, parabenizo o Prof. Dr. Herman; dou as boas vindas ao novo 

Diretor de Assis, Prof. Dr. Mario Sergio, e me despeço deste Conselho. Sendo 

assim, gostaria de agradecer pela experiência obtida nos últimos 4 anos e 
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ressaltar que passei por momentos bastante distintos, vivenciei momentos de 

crise institucional e presenciei a retomada dos princípios de respeito a decisões 

dos Órgãos Colegiados e de condução democrática na UNESP. Muito obrigado 

por toda aprendizagem no referido período”.--------------------------------------- 

ORDEM DO DIA 
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01 - UNESP - Proposta Orçamentária para o ano de 2008. Despacho nº 

67/07 - CADE/SG e Diretrizes Orçamentárias 2007 - Proposta da Comissão de 

Orçamento do CADE. (Proc. nº 1071/50/03/97-RUNESP, anexo 1 volume). O 

Conselho analisou a proposta orçamentária da UNESP para o ano de 2008, 

apresentada pela Comissão de Orçamento do CADE e aprovada pelo CADE. 

Para subsidiar as discussões, o Prof. Dr. Herman Jacobus Cornelis Voorwald, 

Vice-Reitor e Assessor Chefe da Assessoria de Planejamento e Orçamento da 

UNESP, e o Prof. Dr. Herculano Dias Bastos, Presidente da Comissão de 

Orçamento, apresentaram um breve relato dos princípios que nortearam as 

diretrizes da proposta orçamentária. Após discussão, o Conselho deliberou, por 

unanimidade de votos, aprovar a proposta orçamentária da UNESP 

apresentada pela Comissão de Orçamento do CADE, com a emenda de 

remanejamento de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) da Reserva de 

Contingência para o Programa Melhoria da Graduação, apresentada pelo 

Magnífico Reitor. Desta forma, os recursos orçamentários do Programa 

Melhoria da Graduação passaram de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de 

reais) para R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) e a Reserva de 

Contingência de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) para R$ 1.000.000,00 

(um milhão de reais). Manifestação do Conselheiro Edson Ramos de 

Siqueira: “Quero dar meu testemunho da importância dos recursos da 

PROGRAD destinados à melhoria da infra-estrutura dos laboratórios didáticos. 

Problemas cruciais de nossa Unidade têm sido resolvidos com este aporte 

financeiro. A manutenção da rubrica é fundamental e a elevação do valor seria 

importante. Nossos cumprimentos à atual Administração da UNESP pela 

iniciativa extremamente feliz”. ------------------------------------------------------ 

II - PARA CONHECIMENTO 

DESEMPENHO DOCENTE 

34 
35 
36 
37 
38 
39 

02 - UNESP - Relatório da Comissão constituída pelo CEPE - Critérios de 

desempenho docente. Despacho nº 228/07-CEPE/SG. (Proc. nº 

2275/50/01/06-RUNESP). O Conselho tomou ciência do Relatório apresentado 

pela Comissão constituída pelo CEPE com a finalidade de sistematizar, em um 

único documento, as propostas de critérios para desempenho de docentes. ---- 

PRESTAÇÃO DE CONTAS 

40 
41 

03 - UNESP - Prestação de Contas da Fundação de Apoio à Ciência, 

Tecnologia e Educação - FACTE, exercício de 2006. Relatório. (Proc. nº 
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1748/50/02/03-RUNESP). O Conselho tomou ciência da Prestação de Contas da 

Fundação de Apoio à Ciência, Tecnologia e Educação - FACTE, exercício de 

2006. --------------------------------------------------------------------------------- 

4 
5 
6 
7 
8 

04 - UNESP - Prestação de Contas da Fundação de Apoio à Pesquisa e 

Extensão de São José do Rio Preto - FAPERP, exercício de 2006. 

Relatório. (Proc. nº 1854/50/01/07-RUNESP). O Conselho tomou ciência da 

Prestação de Contas da Fundação de Apoio à Pesquisa e Extensão  de São José 

do Rio Preto - FAPERP, exercício de 2006. ----------------------------------------- 

9 
10 
11 
12 
13 
14 

05 - UNESP - Prestação de Contas da Fundação de Apoio aos Hospitais 

Veterinários da UNESP - FUNVET, exercício de 2006. Relatório. (Proc. nº 

2668/50/01/03-RUNESP). O Conselho tomou ciência da Prestação de Contas da 

Fundação de Apoio aos Hospitais Veterinários da UNESP - FUNVET, exercício de 

2006. --------------------------------------------------------------------------------- 

OUVIDORIA 

15 
16 
17 
18 
19 

06 - UNESP -  5º Relatório Semestral da Ouvidoria. Relatório. (Proc. nº 

1558/50/01/01-RUNESP). O Conselho tomou ciência do 5º Relatório Semestral 

da Ouvidoria, correspondente ao período de abril a setembro de 2007. --------- 

III - DISCUSSÃO INICIADA 

CÓDIGO DE ÉTICA 

07 - UNESP - Proposta de Código de Ética da UNESP contendo os 

destaques propostos pelos Conselheiros, sistematizados pela Comissão 

de Redação.  Proposta de Código de Ética e Despacho nº 184/07-Conselho 

Universitário/SG. (Proc. nº 3301/50/01/05-RUNESP). O Conselho apreciou as 

adequações feitas à minuta do Código de Ética da UNESP pela Comissão  

constituída para sistematizar os destaques propostos pelos Conselheiros em 

sessão de 25.10.2007. As professoras - Rosa Maria Feiteiro Cavalari e Maria 

Dalva Silva Pagotto, membros da referida comissão teceram comentários e 

prestaram esclarecimentos evidenciando os itens que foram destacados 

anteriormente pelos Conselheiros. Após discussão sobre os itens apontados, o 

Conselho deliberou, por unanimidade de votos, aprovar as sugestões 

incorporadas ao Código de Ética pela Comissão, com as seguintes alterações: 

20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

Item 2.2 - incluir, após preservação, “do meio ambiente”. Item 2.6 - b) excluir 

o termo “gratuito”; c) acrescentar, antecedendo o termo biodiversidade, “do 

meio ambiente”. 

32 
33 

Item 11.1 - substituir o termo “sua filosofia” por “seus 

princípios básicos”.------------------------------------------------------------------- 

34 
35 
36 
37 

IV - ASSUNTOS NOVOS 

CALENDÁRIO DE REUNIÕES  2008 

38 
39 
40 

08 -  UNESP - Proposta de Calendário de Sessões Ordinárias do 

Conselho Universitário para 2008. Proposta de Calendário. O Conselho 

Universitário aprovou, por unanimidade de votos, a seguinte proposta de 
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Calendário de Sessões Ordinárias do Colegiado para o ano de 2008: fevereiro-

28; abril-24; junho-26; agosto-28; outubro-30; dezembro-11. ------------------ 

CENTRO DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL DA UNESP 
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15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

09 -  UNESP - Proposta de implantação do Centro de Convenções e de 

Educação Profissional da UNESP, baseado em estruturas curriculares 

flexíveis e obtenção de qualificações intermediárias. Ofício s/nº e Projeto 

da criação do Centro. (Proc. nº 3938/50/01/07-RUNESP). O Conselho apreciou 

o Projeto de implantação do Centro de Convenções e de Educação Profissional 

da UNESP, baseado em estruturas curriculares flexíveis e obtenção de 

qualificações intermediárias, apresentado pela comissão constituída para 

acompanhar o Magnífico Reitor nos contatos com a Prefeitura da cidade de São 

Paulo, para tratar de interesses mútuos. Para subsidiar a discussão, o 

Magnífico Reitor apresentou breve histórico sobre o assunto e prestou 

esclarecimentos respondendo a questionamentos dos conselheiros. A Profa. 

Dra. Tânia Cristina Arantes Macedo de Azevedo, Presidente da Comissão, e os 

membros - João Carlos Camargo de Oliveira, Prof. Dr. Henrique Luiz Monteiro e 

Prof. Dr. João Cardoso Palma Filho manifestaram-se sobre as diferentes partes 

do Projeto, de forma a oferecer subsídios para a análise de mérito da proposta. 

Após ampla discussão o Conselho deliberou: Rejeitar, por 44 votos contrários, 

14 votos favoráveis e 03 abstenções, a proposta apresentada pela Conselheira 

Maria José Manoel, de retirada de pauta da matéria e encaminhamento às 

Unidades Universitárias para discussão, retornando para deliberação na 

próxima reunião do Colegiado. Aprovar, por 45 votos favoráveis, 12 votos 

contrários e 04 abstenções, o Projeto de implantação do Centro de Convenções 

e de Educação Profissional da UNESP como modelo de oferecimento de cursos 

técnicos e superiores de tecnologia e suas implicações no âmbito da UNESP, 

baseados em estruturas curriculares flexíveis e qualificações intermediárias, 

vinculados a um processo educativo, cultural e científico, articulando o ensino, 

a pesquisa e a extensão, viabilizando impacto de transformação e inclusão 

social, da forma como consta no documento apresentado. Autorizar à 

Comissão dar continuidade aos trabalhos relativos à elaboração do acordo de 

cooperação e dos Projetos Políticos Pedagógicos dos cursos tecnológicos a 

serem implantados, com a consideração de que estes deverão tramitar nos 

órgãos colegiados da Universidade, de acordo com as normas institucionais. --- 

Manifestação da Conselheira Rosa Maria Feiteiro Cavalari:  “Manifesto-me 

contrariamente ao modelo proposto pela Comissão designada pelo Conselho 

Universitário “visando a implantação do Centro de Educação Profissional da 

UNESP, baseado em estruturas curriculares flexíveis e obtenção de 

qualificações intermediárias (processo denominado de verticalização do ensino 

profissionalizante)”, pelas razões que seguem: o pouco tempo destinado a 

discussão dessa importante matéria impossibilitando a manifestação das 
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unidades universitárias e, principalmente por entender, salvo melhor juízo, que 

a implantação desse modelo pode contribuir para afastar a UNESP de seu real 

papel, que é o compromisso com o 

1 
2 

ensino superior de qualidade.” -------------- 3 
4 INCLUSÃO SOCIAL 

5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

10 -  UNESP - Proposta apresentada pela Pró-Reitoria de Graduação: 

Inclusão Social de Egressos da Escola Pública no Vestibular da UNESP. 

Proposta da Pró-Reitora de Graduação e Despacho nº 208/07-CEPE/SG. (Proc. 

nº 943/50/01/05-RUNESP). Devido ao encerramento dos trabalhos da sessão 

do Conselho Universitário, e em atendimento ao disposto no § 2º do Artigo 8º 

do Regimento das Sessões, ficaram adiadas para a próxima Sessão Ordinária 

do Conselho a discussão e votação da Proposta de Programa de Inclusão Social 

dos Egressos da Escola Pública no Vestibular da UNESP, apresentada pela Pró-

Reitoria de Graduação. -------------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE RESOLUÇÃO 

15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

11 - FO/Aç - Adequação do Anexo I da Resolução UNESP nº 45/2004, 

que fixa os subquadros de funções do pessoal técnico-administrativo 

das Unidades Universitárias. Despacho nº 71/07-CADE/SG, Parecer nº 

31/07-CADE. Anexos: Informação nº 467/2007-CRH/PRAd e Anexos. (Processo 

nº 2121/02/01/07). O Conselho aprovou, por unanimidade de votos, a 

seguinte alteração no Anexo I da Resolução UNESP nº 45/2004, que fixa os 

subquadros de funções de pessoal técnico-administrativo das Unidades 

Universitárias: inclusão de 2 (duas) funções de Auxiliares de Odontologia e 

exclusão de 2 (duas) funções de Analista Técnico junto à Seção Técnica de 

Triagem, Emergência e Documentação da Faculdade de Odontologia do 

Câmpus de Araçatuba.--------------------------------------------------------------- 

26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 

11A - UNESP - Alteração da Resolução UNESP nº 37/98, que instituiu o 

Plano de Carreira e Sistema Retribuitório para os servidores técnicos e 

administrativos, para inclusão, no Anexo VII, da função de Agente de 

Desenvolvimento Infantil. Informação nº 459/07-CRH/PRAd e Minuta de 

Resolução. (Processo nº 893/50/09/98-RUNESP). O Conselho aprovou, por 

unanimidade de votos, a proposta de alteração da Resolução UNESP nº 37/98, 

que instituiu o Plano de Carreira e Sistema Retribuitório para os servidores 

técnicos e administrativos, para inclusão, no Anexo VII, da função de Agente 

de Desenvolvimento Infantil, no nível 27.------------------------------------------ 

INDICAÇÃO DE NOMES 

PRÊMIO FUNDAÇÃO CONRADO WESSEL 

37 
38 
39 
40 
41 

12 - UNESP - Convite da Fundação Conrado Wessel à UNESP de 

indicação ao Prêmio Fundação Conrado Wessel 2007 nas modalidades 

de Ciência Geral, Ciência Aplicada (à Água, ao Campo ou ao Meio 

Ambiente), Medicina e Literatura. Carta da Fundação Conrado Wessel. 

(Proc. nº 182/50/04/90-RUNESP). O Conselho analisou o Convite da Fundação 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

Conrado Wessel à UNESP, de indicação de nomes ao Prêmio Fundação Conrado 

Wessel 2007, nas modalidades de Ciência Geral, Ciência Aplicada (à Água, ao 

Campo ou ao Meio Ambiente), Medicina e Literatura. Na oportunidade, foram 

indicados, por unanimidade de votos, os seguintes nomes ao Prêmio 

supracitado: Modalidade Ciência Geral - Elson Longo - IQ/Ar; Modalidade 

Ciência Aplicada - Carlos Afonso Nobre - Instituto Nacional de Pesquisas 

Espaciais (INPE); Modalidade Medicina - William Saad Hossne - FM/Bo; 

Modalidade  Literatura - Marcos Antonio Siscar - IBILCE/SJRP. ------------------ 

INDICAÇÃO DE UM REPRESENTANTE DOS DIRETORES PARA O CADE 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 

13 - UNESP - Indicação de um representante dos diretores (e respectivo 

suplente) de Unidade Universitária da Área de Ciências Humanas para 

o CADE, em substituição ao Prof. Dr. Antonio Celso Ferreira, cujo 

mandato encerrou-se em 28/11/2007, e à Profa. Dra. Maysa Furlan, da 

área de Ciências Exatas.  Proposta do Fórum de Diretores da UNESP. (Proc. 

nº 2165/50/03/99-RUNESP). O Conselho, em atendimento ao disposto no 

Inciso II do Artigo 25 do Estatuto da UNESP, indicou os seguintes Conselheiros, 

representantes dos Diretores de Unidades Universitárias, para integrarem o 

Conselho de Administração e Desenvolvimento - CADE: Titular: Prof. Dr. 

Cláudio Benedito Gomide de Souza - FCL/Ar; Suplente: Prof. Dr. Antonio Carlos 

de Jesus - FAAC/Ba. ----------------------------------------------------------------- 

REPRESENTANTE / CONSELHO DELIBERATIVO - IPEMet 

22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 

14 - UNESP - Indicação de representante docente (e respectivo 

suplente), portador do título de doutor, no mínimo, em substituição ao 

Prof. Dr. Amilton Ferreira e seu suplente, Prof. Dr. Neri Alves, para o 

Conselho Deliberativo do IPEMet. Despacho nº 215/05-Conselho 

Universitário/SG e anexos. (Proc. nº 3219/50/01/1988-RUNESP). Devido ao 

encerramento dos trabalhos da sessão do Conselho, e em atendimento ao 

disposto no § 2º do Artigo 8º do Regimento das Sessões, ficou adiada para a 

próxima Sessão Ordinária do Conselho a indicação de Representantes docentes 

(titular e respectivo suplente), para integrarem o Conselho Deliberativo do 

IPMet, em substituição aos Professores Doutores - Amilton Ferreira (titular) e 

Neri Alves (suplente).---------------------------------------------------------------- 

DOAÇÃO 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

15 - CELP - Recebimento, pela UNESP, de 3 (três) lotes localizados na 

Estância Balneária de Praia Grande, a título de comodato. Parecer nº 

380/07–AJ, Manifestação do Câmpus do Litoral Paulista, Declaração da 

Congreplan Comercial e Construtora Ltda., Decreto nº 4296, de 30 de outubro 

de 2007, Parecer nº 287/07-AJ e Escritura Pública de Doação com encargos. 

(Proc. nº 316/58/01/07). O Conselho aprovou, por unanimidade de votos, o 

recebimento pela UNESP, de 3 (três) lotes localizados na Estância Balneária de 

Praia Grande, objeto das matrículas n°s 55.562, 71.298 e 71.300 do Cartório 
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1 
2 
3 

de Registro de Imóveis de Praia Grande, a título de comodato, para utilização 

do Câmpus Experimental do Litoral Paulista, pelo período de 12 meses. -------- 

SUBQUADRO / UNIDADES AUXILIARES 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 

16 - UNESP - Relatório final elaborado pela Comissão mista CEPE/CADE 

constituída para avaliar e propor subquadro para as Unidades 

Auxiliares da UNESP. Despachos nºs 228/07-CEPE/SG e 62/07-CADE/SG e 

Relatório Final. (Proc. nº 1163/50/01/06-RUNESP). O Conselho aprovou, por 

unanimidade de votos, a proposta de subquadro para as Unidades Auxiliares da 

UNESP, constante do Relatório Final elaborado pela Comissão mista 

CEPE/CADE.--------------------------------------------------------------------------- 

REFERENDUM / MUDANÇA DE SEDE 

12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 

17 - IBILCE/SJRP - Mudança da Sede do Programa de Pós-Graduação em 

Matemática Universitária (Mestrado Profissional) do IBILCE/SJRP para 

o IGCE/RC. Despacho nº 1159/07-RUNESP, Despacho s/nº da CCPG,  Parecer  

s/nº e Deliberação da Congregação do IBILCE/SJRP e Despacho s/nº 

IBILCE/SJRP, Parecer s/nº IGCE/RC, Deliberação da Congregação e Parecer 

s/nº do IGCE/RC. (Proc. nº 407/33/01/07). O Conselho referendou, por 

unanimidade de votos, os termos do Despacho nº 1159/2007-RUNESP, que 

aprovou a mudança da sede do Programa de Pós-Graduação em Matemática 

Universitária, Curso de Mestrado Profissional, do IBILCE/SJRP para o IGCE/RC.- 

HOMOLOGAÇÃO/CONVÊNIOS/TERMOS ADITIVOS/RELATÓRIO FINAL 

22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 

18 - FCL/As - 1º Termo Aditivo ao Convênio celebrado entre a 

UNESP/FCL do Câmpus de Assis e a Fundação para o Desenvolvimento 

do Ensino, Pesquisa e Extensão - FUNDEPE. Despacho nº 241/07-CEPE/SG 

e Parecer nº 109/07-CEPE. (Proc. nº 794/09/01/07). Devido ao encerramento 

dos trabalhos da sessão e em atendimento ao disposto no § 2º do Artigo 8º do 

Regimento das Sessões, ficou adiada para a próxima Sessão Ordinária do 

Conselho a homologação do 1º Termo Aditivo ao Convênio celebrado entre a 

UNESP/FCL do Câmpus de Assis e a Fundação para o Desenvolvimento do 

Ensino, Pesquisa e Extensão - FUNDEPE. ---------------------------------------- 

31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

19 - AG/Ba - Termo de Compromisso por Adesão a ser firmado entre a 

UNESP, com a participação do Câmpus de Bauru e da Faculdade de 

Ciências e Letras do Câmpus de Assis, a Biblioteca Dante Moreira Leite, 

do Instituto de Psicologia da USP, e o Fórum de Entidades Nacionais da 

Psicologia Brasileira, representado pelo Conselho Federal de 

Psicologia. Despacho nº 242/07-CEPE/SG e Parecer nº 117/07-CEPE.(Proc. nº 

298/44/01/07). O Conselho homologou, por unanimidade de votos, os termos 

do Despacho nº 242/07-CEPE/SG, favorável, com observação, ao Termo de 

Compromisso por Adesão a ser firmado entre a UNESP, com a participação do 

Câmpus de Bauru e da Faculdade de Ciências e Letras do Câmpus de Assis, a 

Biblioteca Dante Moreira Leite, do Instituto de Psicologia da USP, e o Fórum de 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

Entidades Nacionais da Psicologia Brasileira, representado pelo Conselho 

Federal de Psicologia. A observação refere-se à recomendação da Comissão do 

CEPE para análise dos processos de convênios de que no Termo pelo qual será 

formalizado o compromisso entre as partes seja utilizada a terminologia que 

consta nos instrumentos de cooperação da UNESP, qual seja, “Termo de 

Compromisso que celebram...” e não “minuta do termo de compromisso por 

adesão ...”. --------------------------------------------------------------------------- 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 

20 - FCL/As - Relatório Final das atividades desenvolvidas, objeto do  

Convênio celebrado entre a UNESP/FCL do Câmpus de Assis e a 

Prefeitura Municipal de Assis, por meio dos seguintes Termos Aditivos: 

1º Termo Aditivo, Termo de Reti-Ratificação ao 1º Termo Aditivo, 2º 

Termo de Reti-Ratificação ao 1º Termo Aditivo, 3º Termo Aditivo de 

prorrogação do 1º Termo Aditivo, 3º Termo Aditivo, 4º Termo Aditivo e 

4º Termo de prorrogação ao 1º Termo Aditivo. Despacho nº 243/07-

CEPE/SG e Parecer nº 118/07-CEPE. (Proc. nº 697/09/01/04). Foi homologado 

por unanimidade de votos. ---------------------------------------------------------- 

17 
18 
19 
20 

21 - UNESP - 2º Termo Aditivo ao Acordo de Cooperação entre a UNESP 

e a Universidade do Porto - Portugal. Despacho nº 244/07-CEPE/SG e 

Parecer nº 110/07-CEPE. (Proc. nº 534/50/01/06-RUNESP). Foi homologado  

por unanimidade de votos. ---------------------------------------------------------- 

21 
22 
23 
24 

22 - CE/SOROCABA - Convênio a ser celebrado entre a UNESP/Câmpus 

Experimental de Sorocaba e a Fundação de Apoio à Ciência, Tecnologia 

e Educação - FACTE. Despacho nº 245/07-CEPE/SG e Parecer nº 111/07-

CEPE (Proc. nº 2449/50/01/07). Foi homologado por unanimidade de votos.--- 

25 
26 
27 

23 - UNESP - Convênio a ser celebrado entre a UNESP e a Prefeitura de 

São Vicente. Despacho nº 246/07-CEPE/SG e Parecer nº 112/07-CEPE  (Proc. 

nº 3593/50/01/07-RUNESP). Foi homologado por unanimidade de votos. ------ 

28 
29 
30 
31 

24 - UNESP - Convênio e 1º Termo Aditivo ao Convênio a serem 

celebrados entre a UNESP/CERAT e a Universidade Estadual de Alagoas 

- UNEAL. Despacho nº 247/07-CEPE/SG e Parecer nº 113/07-CEPE. (Proc. nº 

3430/50/01/07-RUNESP). Foi homologado por unanimidade de votos. ---------- 

32 
33 
34 
35 

25 - FHDSS/F - Convênio e 1º Termo Aditivo ao Convênio a serem 

celebrados entre a UNESP/FHDSS do Câmpus de Franca e a Mitra 

Diocesana de Franca. Despacho nº 248/07-CEPE/SG e Parecer nº 114/07-

CEPE. (Proc. nº 1121/16/01/06). Foi homologado por unanimidade de votos. -- 

36 
37 
38 
39 
40 

26 - FE/IS - Convênio e 1º Termo Aditivo ao Convênio a serem 

celebrados entre a UNESP/FE do Câmpus de Ilha Solteira e a 

Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT. Despacho nº 249/07-

CEPE/SG e Parecer nº 115/07-CEPE. (Proc. nº 1255/20/01/07). Foi 

homologado por unanimidade de votos. ------------------------------------------- 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 

26A - UNESP - Homologação dos Termos de Convênios de Cooperação 

Técnico-Educacional a serem celebrados com as Prefeituras Municipais 

de: Tupã, Dracena, Ourinhos, Itapeva, Sorocaba, Registro e Rosana. 

Termos de Convênios, Pareceres nºs 386/07-AJ, 390/07-AJ, 393/07-AJ, 

388/07-AJ, 395/07-AJ, 394/07-AJ e 391/07-AJ, Parecer da Comissão do CEPE 

e Despacho nº 257/07-CEPE/SG. (Procs. nºs 1373/50/01/02, 1325/50/01/02, 

1369/50/01/02, 1370/50/01/02, 1371/50/01/02, 1368/50/01/02 e 

1372/50/01/02- RUNESP). O Conselho apreciou o relatório elaborado pela 

Comissão constituída pelo CEPE para avaliar os convênios firmados com as 

Prefeituras das cidades onde estão instalados os Câmpus Experimentais da 

UNESP, bem como os Termos de Convênios de Cooperação Técnico-

Educacional a serem firmados entre a UNESP e as Prefeituras Municipais de 

Tupã, Dracena, Ourinhos, Itapeva, Sorocaba, Registro e Rosana. Para subsidiar 

as discussões, a Profa. Sheila Zambello de Pinho, presidente da referida 

Comissão, fez um breve relato das visitas realizadas aos Câmpus 

Experimentais e o Prof. Herman Jacobus Cornelis Voorwald esclareceu o 

posicionamento do CEPE frente à matéria. Após análise e ampla discussão, o 

Conselho Universitário deliberou, por unanimidade de votos, homologar os 

Termos de Convênios de Cooperação Técnico-Educacional a serem celebrados 

entre a UNESP e as Prefeituras Municipais de Tupã, Dracena, Ourinhos, 

Itapeva, Sorocaba e Registro. Em decorrência da correspondência 

encaminhada pela Prefeita de Rosana, o Conselho deliberou, por 60 (sessenta) 

votos contrários e 1 (uma) abstenção, não homologar o Termo de Convênio de 

Cooperação Técnico-Educacional  entre a UNESP e a Prefeitura Municipal de 

Rosana e aguardar o resultado das tratativas que ocorrerão entre a Prefeita e o 

Magnífico Reitor.---------------------------------------------------------------------- 

REFERENDUM / HOMOLOGAÇÃO DE ACORDOS 

28 
29 
30 
31 
32 

27 - IGCE/RC  - Convênio de Colaboração Técnico-Científica e de Apoio 

ao Desenvolvimento Institucional celebrado entre a UNESP/IGCE do 

Câmpus de Rio Claro e o Centro Federal de Educação Tecnológica do 

Piauí - CEFET/PI. Despachos nºs 1106/07-RUNESP, 227/07-CEPE/SG e 

Parecer nº 108/07-CEPE. (Proc. n° 1153/29/01/07). ----------------------------- 

33 
34 
35 

28 - UNESP - Termo Aditivo ao Convênio celebrado entre a UNESP e o 

Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de 

Estado da Saúde. (Proc. nº 3156/50/01/03-RUNESP).--------------------------- 

36 
37 

29 - UNESP - Acordo de Cooperação celebrado entre a UNESP e Banco 

Santander BANESPA S/A. (Proc. nº 1723/50/01/07-RUNESP).---------------- 

38 
39 
40 

30 - IB/RC - 2º e 3º Termos Aditivos ao Convênio celebrado entre a 

UNESP/IB do Câmpus de Rio Claro, o Conselho Nacional de 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPq e a Secretaria de 
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1 
2 

Estado de Ciência, Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Turismo - 

SCTDET. (Proc. nº 420/28/02/04).------------------------------------------------- 

3 
4 
5 

31 - FM/Bo - Convênio celebrado entre a UNESP/FM do Câmpus de 

Botucatu e a União Federal, por intermédio do Ministério da Saúde. 

(Proc. nº 3493/12/01/07).----------------------------------------------------------- 

6 
7 
8 

32 - UNESP - 1º Termo de Aditamento ao Convênio celebrado entre a 

UNESP, a USP, a UNICAMP e a Fundação Memorial da América Latina. 

(Proc. nº 906/50/01/06-RUNESP).-------------------------------------------------- 

9 
10 
11 

33 - FCF/Ar - 6º Termo Aditivo ao Convênio celebrado entre a 

UNESP/FCF do Câmpus de Araraquara e a Prefeitura Municipal de 

Araraquara. Folha Informativa e Termo Aditivo. (Proc. nº 625/04/01/04). ---- 

12 
13 
14 

34 - UNESP - Convênio celebrado entre a UNESP e a Associação 

Nacional de Cooperação Agrícola - ANCA. (Proc. nº 753/50/06/99-

RUNESP).----------------------------------------------------------------------------- 

15 
16 
17 
18 

35 - FCT/PP - Termo de Rescisão Consensual do Termo Aditivo ao 

Convênio celebrado entre a UNESP/FCT do Câmpus de Presidente 

Prudente e a Fundação de Ciência, Tecnologia e Ensino - FUNDACTE. 

(Proc. nº 1081/26/06/94). ---------------------------------------------------------- 

19 
20 
21 
22 

36 - UNESP - 1° Termo Aditivo ao Convênio nº 274/2005 celebrado 

entre a UNESP e o Ministério da Educação, por intermédio da 

Secretaria de Educação Superior - MEC/SESu. (Proc. nº 1100/50/01/06-

RUNESP). ----------------------------------------------------------------------------- 

23 
24 

37 - UNESP - Convênio de Cooperação celebrado entre a UNESP e o 

Banco ABN AMRO Real S.A. (Proc. nº 2620/50/01/07-RUNESP). -------------- 

25 
26 
27 
28 

38 - FFC/M - Convênio de Cooperação Financeira celebrado entre a 

UNESP/FFC do Câmpus de Marília, a Financiadora de Estudos e 

Projetos - FINEP e a Fundação para o Desenvolvimento do Ensino, 

Pesquisa e Extensão - FUNDEPE. (Proc. nº 1545/24/01/06).------------------ 

29 
30 
31 
32 

39 - FCT/PP - Acordo de Cooperação Técnica celebrado entre a 

UNESP/FCT do Câmpus de Presidente Prudente e a Companhia de 

Tecnologia de Saneamento Ambiental - CETESB. (Proc. nº 

2213/26/01/07).--------------------------------------------------------------------- 

33 
34 
35 

40 - UNESP - Acordo de Cooperação celebrado entre a UNESP e o Noble 

Institution for Environmental Peace NIEP - Canadá. (Proc. nº 

3831/50/01/07-RUNESP). ----------------------------------------------------------- 

36 
37 

41 - UNESP - Termo de Cooperação celebrado entre a UNESP e o 

Ministério da Defesa. (Proc. nº 1332/50/01/07-RUNESP). --------------------- 

38 
39 
40 

42 - FFC/M - 1º Termo Aditivo ao Acordo de Cooperação celebrado entre 

a UNESP/FFC do Câmpus de Marília e a Universidade de Macau - China. 

(Proc. nº 838/24/01/06). ----------------------------------------------------------- 
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1 
2 
3 

43 - UNESP - Acordo de Cooperação celebrado entre a UNESP e a 

Universidade de Regensburg - Alemanha. (Proc. nº 3907/50/01/07-

RUNESP). ----------------------------------------------------------------------------- 

4 
5 
6 
7 
8 

44 - IQ/Ar - Termo de Cooperação Tecnológica-Científica e 1º Termo 

Aditivo ao Termo de Cooperação celebrados entre a UNESP/IQ do 

Câmpus de Araraquara e a Companhia Vale do Rio Doce - CVRD, com a 

interveniência da Fundação de Apoio à Ciência, Tecnologia e Educação 

- FACTE. (Proc. nº 77/07/01/04). -------------------------------------------------- 

9 
10 
11 
12 
13 
14 

45 - FFC/M - Convênio e 1º Termo Aditivo ao Convênio celebrados entre 

a UNESP e o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de Estado da 

Saúde. (Proc. nº 662/24/01/07). -------------------------------------------------- 

Os itens de nºs 27 ao 45 foram referendados por unanimidade de votos. ------- 

Às dezoito horas e dez minutos foi encerrada a sessão, da qual foi lavrada a 

presente ata. São Paulo, aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e sete. 

 15


	ORDEM DO DIA

